
令和７年度２月定例教育委員会議事録 

 

【日時】 

令和８年２月 17 日（火） 

開会 午後１時 30 分 

閉会 午後４時 30 分 

 

【会場】 

辰野町民会館 104 学習室 

 

【出席者】 

10 名 

（辰野町教育委員会） 

教育長       宮澤 和德 

教育長代理     飯澤 隆 

教育委員      垣内 由佳 

教育委員      関  政彦 

教育委員      萩原 多恵子 

 

 

（事務局関係） 

学びの支援課長    福島 永 

学校支援課長     竹村 智博 

学校支援課長補佐   宮原 隆史 

学校教育係長     小澤 靖一 

教育総務係      中沢 大輔 

 

 

 

 

【傍聴者】 

０名 

 

 

 

 



【次第】 

１ 議事 

（１）【非公開】区域外就学の許可について 

（２）【非公開】指定校変更について 

（３）【非公開】準要保護援助費の認定について 

（４）【非公開】就学の判断 

 

２ 協議 

（１）【非公開】学校運営上の諸課題 

（２）【非公開】教職員の人事異動（転出・転入予定者） 

（３）小・中学校あり方検討委員会論点整理パブリックコメントを終えて 

（４）卒業証書授与式・入学式関係 

①卒業証書授与式、入学式における教育委員会の分担 

②卒業証書授与式 

ａ 校長退任・異動に関わる教育委員会告示 

ｂ 卒業式における教育委員会告示 

ｃ お別れの式における教育委員会告示 

③入学式 

ａ 学校職員への校長着任に関わる教育委員会告示 

ｂ 始業式における校長着任に関わる教育委員会告示 

ｃ 入学式における教育委員会告示 

（５）Ｒ７年度末からＲ８年度初めの日程 

（６）Ｒ８年度教育課程の方向 

①児童生徒数、学級数 

②教育課程 

（７）教育に関する事務の管理及び執行の状況及び評価報告書 

（８）８年度予算査定から教育委員会関係予算 

（９）その他 

 

３ 報告事項 

（１）市町村教育委員会連絡協議会（２月）報告 

（２）その他 

 

 

 

 



○開会 

１ 開会宣言 

 

２ 会期の決定 

・会期については１日とする。全員異議なし。 

 

３ 議事録の承認 

・承認。 

 

４ 宮澤教育長挨拶 

 皆さん、こんにちは。立春から丁度２週間、この間かなり厳しい寒波襲来で辰野町

でも今冬の最低気温を記録しました、－12.2℃。しかし今では随分日差しも強くなり

ましたし、沢底の福寿草も開花しました。今週末からは「たつの荒神山公園春まつり」

も開催されます。正に早春の装いです。 

２月１日（日）、この町民会館にて第 26 回オペレッタフェスティバルが開催されま

した。コロナ禍により参加団体が大幅に減少しておりましたが、ようやく元に戻りつ

つあり、町内３小学校を始め上伊那郡内、諏訪から合わせて 11 団体が出場、久しぶ

りにホールが満席となり、立ち見が出る程の盛況ぶりでした。 

西小、両小野小から１団体、東小から２団体が参加し、小学生らしい澄んだ高い声、

爽やかな歌声、振り付けが周囲と多少ずれていてもお構いなしで精一杯振舞う姿に小

学生らしい可愛らしさと一生懸命さが伝わり、多くの拍手を受けていました。 

翌２日からは、３月末を目標にホール改修工事が本格化し、４月からは落下の危険性

が無くなったホール天井とホール及び舞台照明のすべてが LED 化された新しい会館

に生まれ変わります。 

さて、学年末を控え、この町民会館にも毎日多くの高校生や中学生が、学習に見え

ています。１月は高校生が多く、２月に入ってからは高校生よりも中学生が多くみら

れ、黙々と自分の学習、課題と向き合っています。中学生は先日、前期選抜の出願を

終え、いよいよ自分の道を自分自身で切り開く時を迎えています。是非、目標を貫徹

して頂きたいと願っています。 

昨年 12 月から１か月、「小中学校あり方検討委員会」の論点整理についてのパブリ

ックコメントを行い、13 人の方から貴重なご意見を寄せて頂きました。町内３校を

集約する事に対して、様々な理由を添えて賛成、反対の主張が述べられており、来週

開催の検討委員会にて報告を行い、いよいよ最終的な「提言書」に進む事になります。 

今週木曜日 19 日には、令和８年度辰野町の予算についてのプレス発表がございま

す。総額は来年度も 100 億円を超える規模になりそうですが、教育委員会関連では、

この後担当から話もありますが、なかなか厳しいものがあります。 



今日の定例教育委員会では議事として、区域外就学、指定校変更、就学の判断、準

要保護援助費の認定等になり、ちょっとボリュームがございます。協議として、学校

運営上の諸課題や県費教職員の人事異動、卒業式・入学式、さらには令和６年度の教

育委員会事務事業評価等になります。それではよろしくお願いします。 

 

５ 議事 

（１）【非公開】区域外就学の許可について 

・小澤学校教育係長より説明。承認。 

 

（２）【非公開】指定校変更について 

・小澤学校教育係長より説明。承認。 

 

（３）【非公開】準要保護援助費の認定について 

・小澤学校教育係長より説明。承認。 

 

（４）【非公開】就学の判断 

・中沢教育総務係より説明。承認。 

 

６ 協議 

（１）【非公開】学校の様子・運営上の諸課題について 

・宮澤教育長より説明。 

資料「学校の様子及び運営上の諸課題」「２月校長会資料」を提示。 

 

（２）【非公開】教職員の人事異動（転出・転入予定者） 

・宮澤教育長より説明。 

資料「令和７年度末 辰野町内小中学校 教職員人事異動名簿（県費）」を提示。 

竹村学校支援課長から町費職員の状況を報告。 

 

（３）小・中学校あり方検討委員会論点整理パブリックコメントを終えて 

・宮澤教育長より説明。 

来週のあり方検討委員会には頂いたパブリックコメント 13 件、賛成・反対、条

件付き賛成等、様々な意見を整理して提出予定。頂いた意見は匿名とする。 

 

（４）卒業証書授与式、入学式における教育委員会の分担 

・宮澤教育長より説明。 

・資料『町内小・中学校における卒業式・入学式の開始時刻および出席者一覧』を



提示。各校の担当と告辞内容を確認。 

・校長退任、新任校長着任に関わる教育委員の動きを確認。 

 

（５）Ｒ７年度末からＲ８年度初めの日程 

・宮澤教育長より説明。 

資料『令和７年度末・８年度初めの教育委員会関係日程』を提示。 

 

（６）Ｒ８年度教育課程の方向 

・宮澤教育長より説明。 

資料『辰野町内小中学校 来年度教育課程の方向』を提示。 

（辰野西小） 

・教育課程：「誰もが認められる楽しい学校」を基本に。 

・研究体制：授業ミーティングのやり方を考えていく。 

・学校・学年行事：スキー、スケート教室を２・４・６年で隔年実施を継続。 

・日課：登校日数 205日程度。５時間授業を増やす。通知表は今年から２期制。 

（辰野東小） 

・２期制の導入。９月末を区切りに懇談会を実施。 

・研究の柱を「学力向上」と「生活科・総合的な学習の時間」とする。 

・年間登校日数は 206日。５時間授業と４時間授業を有効に配置する。 

（辰野南小） 

・「生活科」と「総合的な学習の時間」に力を入れる。 

・年間授業日数は 204日。放課後の工夫として５時間授業の設定。 

・学校・学年行事は大きな変更はなし。校内研究も大きな変更はなし。 

（辰野中） 

・週日課の全面的な見直し。水曜日以外の平日は下校時刻を 15時 55分。16時以

降の活動を可能に。部活動も勤務時間にある程度行う事が出来る様にする。 

・水曜日の５時間授業を継続。15時 5分から諸会合を可能とする。 

・貫練の時間：毎週木曜日に位置付け。25分確保。場合によってロング貫練の時

間とし、50分を充てる。 

 

＜Ａ委員＞ 

５・６年で纏めて修学旅行に行く事を嫌がる保護者は多いです。お金は出すの

で分けて欲しいという方は声が大きい保護者であると思いますが。 

 

＜Ｂ委員＞ 

５・６年で行くとなると、５年生の時に行くか、６年生の時行くかになるとい



う事でしょうか。 

 

＜宮澤教育長＞ 

そうした形をとるとすると、そうなります。川島小学校ではそうしていました。

今年、修学旅行だとすると、来年は臨海学習としていました。本当は大型バスを

１学年で借りて行けると良いのですが、南小では２学年の人数となると難しくな

ります。両小野小の人数では可能ですが、突然、事前の協議もなく保護者に伝え

てしまった為に、混乱が起き、保護者から反対の声が挙がりました。学校の思い

は間違っているとは思いませんが、やり方が上手くありませんでした。こうした

提案も出すとしても、とても慎重に出す必要があります。 

 

＜Ｃ委員＞ 

修学旅行費の積み立てが厳しいという家庭もあるのでしょうか。 

 

＜宮澤教育長＞ 

そういった家庭もあると思います。準要保護世帯には補助が出てはいますが。

バス代の高騰も著しいですし、東京で宿泊するとなると宿代も高くなっています。

そういった理由からか千葉県で宿泊するケースもあります。 

 

（７）教育に関する事務の管理及び執行の状況及び評価報告書 

・宮原学校支援課長補佐より説明。 

・資料『教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報告書』を提示。 

・辰野町第６次総合計画前期基本計画の主要施策に挙げた事務事業と小・中学校の

あり方検討を対象として評価を行った。 

 

（８）８年度予算査定から教育委員会関係予算 

・竹村学校支援課長、福島学びの支援課長より説明。 

・資料「令和８年度主要事業一覧」を提示。 

 

７ 報告事項 

（１)市町村教育委員会連絡協議会報告 

・宮澤教育長より市町村教育委員会連絡協議会報告。 

・資料「２月市町村教育委員会連絡協議会（報告）」を提示。 

 

8 閉会 

 


